
UBEZPIECZENIE INTERESÓW MAJĄTKOWYCH GMINY PASŁĘK

Pasłęk, 18 września 2020 r.

Urząd Miejski w Pasłęku
Pl. Św. Wojciecha 5 
14-400 Pasłęk

Znak sprawy: 271.17.2020.ŁZ

Wykonawcy ubiegający się 
o udzielenie zamówienia

Wyjaśnienia do treści SIWZ
dotyczy: postępowania  w  sprawie  udzielenia  zamówienia  publicznego  w  trybie

przetargu  nieograniczonego  na  zadanie  pn.:  „Ubezpieczenie  interesów
majątkowych Gminy Pasłęk – Drugie postępowanie”

Numer nadany przez Zamawiającego: 271.17.2020.ŁZ

Prowadząc  postępowanie  w  sprawie  udzielenia  zamówienia  publicznego  w  trybie
przetargu  nieograniczonego  na  ubezpieczenie  interesów  majątkowych  Gminy  Pasłęk
na podstawie  art.  38  ust.  2  oraz  4  ustawy  z dnia  29  stycznia  2004  Prawo  zamówień
publicznych (t.j. Dz.U. 2019 poz. 1843) Zamawiający:

1. Przesyła  treść  pytań  i  udziela  na  nie  odpowiedzi.  Poniższe  odpowiedzi  na  pytania
i wyjaśnienia  do  SIWZ  stanowią  integralną  część  specyfikacji  istotnych  warunków
zamówienia.

Pytanie nr 1:
Prosimy o potwierdzenie, że  zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje
i  nie  będzie  obejmować  szkód  powstałych  w  związku  z  prowadzeniem  działalności
medycznej, badawczej, farmaceutycznej, a także udzielaniem świadczeń zdrowotnych oraz
zarządzaniem  jednostkami  służby  zdrowia  z  wyłączeniem  drobnych  usług  medycznych
świadczonych przez personel na rzecz podopiecznych domów pomocy społecznej.

Odpowiedź na pytanie nr 1:
Zamawiający  potwierdza,  że   zakres  ubezpieczenia  odpowiedzialności  cywilnej  nie
obejmuje i nie będzie obejmować szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności
medycznej, badawczej, farmaceutycznej, a także udzielaniem świadczeń zdrowotnych oraz
zarządzaniem  jednostkami  służby  zdrowia  z  wyłączeniem  drobnych  usług  medycznych
świadczonych przez personel na rzecz podopiecznych domów pomocy społecznej.

                      Urząd Miejski w Pasłęku, Pl. Św. Wojciecha 5, 14-400 Pasłęk
                 tel. 55 248 20 01, faks 55 248 31 80
                 e-mail: lukasz.ziejka@paslek.pl                                                                                                                            str.   1  



UBEZPIECZENIE INTERESÓW MAJĄTKOWYCH GMINY PASŁĘK

Pytanie nr 2:
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony w ramach rozszerzenia zakresu ubezpieczenia
o   odpowiedzialność  za  szkody  wyrządzone  w  związku  z  prowadzeniem  stołówek  lub
żywieniem  w  ramach  imprez  okolicznościowych  (zbiorowe  żywienie)  w  tym  szkody
polegające  na  zarażeniu  salmonellą,  czerwonką  lub  inną  chorobą  przenoszoną  drogą
pokarmową (OC za produkt gastronomiczny) nie będzie obejmować szkód spowodowanych
przeniesieniem choroby Creutzfeldta-Jacoba lub innych encefalopatii  gąbczastych oraz że
nie chodzi o szkody objęte ubezpieczeniem obowiązkowym.

Odpowiedź na pytanie nr 2:
Zamawiający potwierdza, że zakres ochrony w ramach rozszerzenia zakresu ubezpieczenia
o   odpowiedzialność  za  szkody  wyrządzone  w  związku  z  prowadzeniem  stołówek  lub
żywieniem  w  ramach  imprez  okolicznościowych  (zbiorowe  żywienie)  w  tym  szkody
polegające  na  zarażeniu  salmonellą,  czerwonką  lub  inną  chorobą  przenoszoną  drogą
pokarmową (OC za produkt gastronomiczny) nie będzie obejmować szkód spowodowanych
przeniesieniem choroby Creutzfeldta-Jacoba lub innych encefalopatii  gąbczastych oraz że
nie chodzi o szkody objęte ubezpieczeniem obowiązkowym.

Pytanie nr 3:
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC z tytułu organizowania imprez nie
obejmuje  szkód związanych z  organizacją  imprez związanych ze  sportami  motorowymi,
motoro-wodnymi,  lotniczymi,  a  także  imprez,  gdzie  celem  jest  osiągnięcie  maksymalnej
prędkości.

Odpowiedź na pytanie nr 3:
Zamawiający potwierdza,  że zakres ubezpieczenia OC z tytułu organizowania imprez nie
obejmuje  szkód związanych z  organizacją  imprez związanych ze  sportami  motorowymi,
motoro-wodnymi,  lotniczymi,  a  także  imprez,  gdzie  celem  jest  osiągnięcie  maksymalnej
prędkości.

Pytanie nr 4:
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje szkód związanych z
organizacją  imprez  obejmujących  sporty  ekstremalne,  rozumiane  jako  sporty  wysokiego
ryzyka  uprawiane  w  celu  osiągnięcia  maksymalnych  wrażeń,  związane  z  aktywnością
fizyczną  zagrażającą  zdrowiu  i  życiu,  do  których  zalicza  się  takie   dyscypliny  jak  np.
żeglowanie ze spadochronem, jazda na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi trasami,
nurkowanie z akwalungiem, wspinaczka wysokogórska i skalna, speleologia, skoki bungee,
sporty uprawiane na rzekach górskich (rafting, canyoning, hydrospeed, kajakarstwo górskie),
le parkur, kitesurfing.

Odpowiedź na pytanie nr 4:
Zamawiający potwierdza,  że zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje szkód związanych z
organizacją  imprez  obejmujących  sporty  ekstremalne,  rozumiane  jako  sporty  wysokiego
ryzyka  uprawiane  w  celu  osiągnięcia  maksymalnych  wrażeń,  związane  z  aktywnością
fizyczną  zagrażającą  zdrowiu  i  życiu,  do  których  zalicza  się  takie   dyscypliny  jak  np.
żeglowanie ze spadochronem, jazda na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi trasami,
nurkowanie z akwalungiem, wspinaczka wysokogórska i skalna, speleologia, skoki bungee,
sporty uprawiane na rzekach górskich (rafting, canyoning, hydrospeed, kajakarstwo górskie),
le parkur, kitesurfing.
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Pytanie nr 5:
Prosimy o zgodę na wprowadzenie  podlimitu w ubezpieczeniu  odpowiedzialności cywilnej
za  szkody  wyrządzone  w  związku  z  wprowadzeniem  produktu  do  obrotu   do  kwoty
200.000,00 zł.

Odpowiedź na pytanie nr 5:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 6:
Prosimy o potwierdzenie, że zakresem nie będą objęte szkody powstałe wskutek przyjęcia
przez Ubezpieczonego umownego zwiększenia odpowiedzialności poza zakres wynikający z
powszechnie obowiązujących przepisów albo umownego przejęcia odpowiedzialności osoby
trzeciej.

Odpowiedź na pytanie nr 6:
Zamawiający potwierdza, że zakresem nie będą objęte szkody powstałe wskutek przyjęcia
przez Ubezpieczonego umownego zwiększenia odpowiedzialności poza zakres wynikający z
powszechnie obowiązujących przepisów albo umownego przejęcia odpowiedzialności osoby
trzeciej.

Pytanie nr 7:
Prosimy o potwierdzenie, że koszty dodatkowe w OC działalności będą objęte w granicy
sumy gwarancyjnej.

Odpowiedź na pytanie nr 7:
Zamawiający potwierdza,  że koszty dodatkowe w OC działalności będą objęte w granicy
sumy gwarancyjnej.

Pytanie nr 8:
Odnośnie  szkód  wyrządzonych  podczas  pokazów  ogni  sztucznych,  prosimy  o  dodanie
zapisu:  pod warunkiem, że pokaz był  organizowany przez firmę zawodowo trudniącą się
organizacją pokazów.

Odpowiedź na pytanie nr 8:
Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 9:
1. Prosimy o odpowiedz na pytania dotyczące dróg:

a) czy  usuwanie  zagrożeń  na  zarządzanych  drogach  jest  zlecane  podmiotom
zewnętrznym (jeśli tak to czy podmioty te mają polisy OC)

b) prosimy o informację o obowiązujących wewnętrznych przepisach dotyczących:

- częstości objazdów kontrolujących stan nawierzchni i innych elementów wpływających na
bezpieczeństwo użytkowników dróg

- maksymalnego czasu reakcji na zgłaszane zagrożenia

-  sposobu  reakcji  na  zgłaszane  zagrożenia  (m.in.  chodzi  o  zabezpieczenie  dziur  i
stawianie   znaków)
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c) stan zarządzanych dróg

Odpowiedź na pytanie nr 9:
Zamawiający informuję, iż:

a) usuwanie zagrożeń na zarządzanych drogach jest zlecane podmiotom  zewnętrznym,
które posiadają polisy OC

b) stosowane są następujące terminy:
− częstości objazdów kontrolujących stan nawierzchni i innych elementów 

wpływających na bezpieczeństwo użytkowników dróg – zgodnie z aktualnymi 
potrzebami

− maksymalny czas reakcji na zgłaszane zagrożenia – niezwłocznie
− sposób reakcji na zgłaszane zagrożenia (m.in. chodzi o zabezpieczenie dziur i

stawianie   znaków) – niezwłocznie
c) stan zarządzanych dróg jest zadowalający.

Pytanie nr 10:
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony w ramach rozszerzenia zakresu ubezpieczenia
o  odpowiedzialność  cywilną  za  szkody  w  pojazdach  pozostawionych  na  parkingach  i
miejscach  parkingowych  (postojowych)  prowadzonych  przez
ubezpieczającego/ubezpieczonego nie obejmuje kradzieży pojazdów  i mienia z pojazdów,
szkód wskutek aktów dewastacji i / lub wandalizmu.

Odpowiedź na pytanie nr 10:
Zamawiający potwierdza, że zakres ochrony w ramach rozszerzenia zakresu ubezpieczenia
o  odpowiedzialność  cywilną  za  szkody  w  pojazdach  pozostawionych  na  parkingach  i
miejscach  parkingowych  (postojowych)  prowadzonych  przez
ubezpieczającego/ubezpieczonego nie obejmuje kradzieży pojazdów  i mienia z pojazdów,
szkód wskutek aktów dewastacji i / lub wandalizmu.

Pytanie nr 11:
Prosimy o  potwierdzenie,  że w punkcie  1.15 OC nie  będą objęte  szkody w nagrobkach
wyrządzone wskutek aktów wandalizmu i / lub dewastacji.

Odpowiedź na pytanie nr 11:
Zamawiający  potwierdza,  że  w punkcie  1.15  OC nie  będą  objęte  szkody  w nagrobkach
wyrządzone wskutek aktów wandalizmu i / lub dewastacji.

Pytanie nr 12:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  ochrona  dla  nowego  rodzaju  działalności  dotychczas
nieobjętego ochroną będzie wymagać akceptacji Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 12:
Zamawiający  potwierdza,  że  ochrona  dla  nowego  rodzaju  działalności  dotychczas
nieobjętego ochroną będzie wymagać akceptacji Wykonawcy.

Pytanie nr 13:
Prosimy  o  zmianę  zapisu  odnośnie  zakresu  terytorialnego  poprzez  zmianę  słowa
”zagranicznych” na „służbowych”.
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Odpowiedź na pytanie nr 13:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 14:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  zakresem  ubezpieczenia  OC  w  nie  będą  objęte  szkody
kradzieży mienia z pojazdu.

Odpowiedź na pytanie nr 14:
Zamawiający  potwierdza,  że  zakresem  ubezpieczenia  OC  w  nie  będą  objęte  szkody
kradzieży mienia z pojazdu.

Pytanie nr 15:
Prosimy  o  akceptację  franszyzy  redukcyjnej  dla  szkód  w związku  z  wydaniem błędnych
decyzji administracyjnych  1.000 zł lub innej akceptowalnej oraz w OC dróg – 400 zł lub innej
akceptowalnej.

Odpowiedź na pytanie nr 15:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 16:
Odnośnie  Klauzuli  automatycznego  pokrycia  OC  prosimy  o  potwierdzenie,  że  nowe
lokalizacje zostaną objęte ochroną pod warunkiem, że będą w nich spełnione minimalne
wymogi  dotyczące  zabezpieczeń  przeciwpożarowych  określone  w  obowiązujących
przepisach o ochronie przeciwpożarowej.

Odpowiedź na pytanie nr 16:
Zamawiający  potwierdza,  że  w  przypadku  Klauzuli  automatycznego  pokrycia  OC  nowe
lokalizacje zostaną objęte ochroną pod warunkiem, że będą w nich spełnione minimalne
wymogi  dotyczące  zabezpieczeń  przeciwpożarowych  określone  w  obowiązujących
przepisach o ochronie przeciwpożarowej.

Pytanie nr 17:
Prosimy  o  potwierdzenie,   że  ochrona  wg  punktu  1.30  odpowiedzialności  cywilnej
obejmować będzie wyłącznie koszty  odtworzenia dokumentów.

Odpowiedź na pytanie nr 17:
Zamawiający informuje, że ochrona wg punktu 1.30 odpowiedzialności cywilnej obejmować 
będzie szkody wyrządzone w związku z gromadzeniem i przetwarzaniem danych osobowych
oraz naruszeniem obowiązujących przepisów o ochronie tych danych, z podlimitem 300 
000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe.

Pytanie nr 18:
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje
szkód  powstałych  w  związku  z  posiadaniem,  użytkowaniem,  zarządzaniem  oraz
administrowaniem  wysypiskiem  lub  składowiskiem  odpadów,  a  także  w  związku  z
sortowaniem,  spalaniem,  utylizowaniem,  odzyskiem odpadów lub  jakimkolwiek  innym ich
przetwarzaniem. W przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższe, prosimy o szczegółowe
informacje na temat    wysypiska/składowiska odpadów – lokalizacja, otoczenie, wielkość,
ilość i rodzaj przyjmowanych odpadów, kiedy zostało otwarte, czy i kiedy planowane jest jego
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zamknięcie,  czy  spełnia  wszystkie  wymogi  prawa.  Powyższe  pytanie  nie  dotyczy
zarządzania Punktem Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.

Odpowiedź na pytanie nr 18:
Zamawiający potwierdza, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje
szkód  powstałych  w  związku  z  posiadaniem,  użytkowaniem,  zarządzaniem  oraz
administrowaniem  wysypiskiem  lub  składowiskiem  odpadów,  a  także  w  związku  z
sortowaniem,  spalaniem,  utylizowaniem,  odzyskiem odpadów lub  jakimkolwiek  innym ich
przetwarzaniem.

Pytanie nr 19:
Prosimy o potwierdzenie, że zakresem ochrony w OC  za szkody w środowisku będą objęte
wyłącznie szkody powstałe ze zdarzeń nagłych, niezamierzonych i nieprzewidzianych przez
Ubezpieczonego.

Odpowiedź na pytanie nr 19:
Zamawiający potwierdza, że zakresem ochrony w OC  za szkody w środowisku będą objęte
wyłącznie szkody powstałe ze zdarzeń nagłych, niezamierzonych i nieprzewidzianych przez
Ubezpieczonego.

Pytanie nr 20:
Prosimy o potwierdzenie, że zakresem ochrony nie będą objęte szkody związane z użyciem,
wytwarzaniem,  składowaniem,  przetwarzaniem  materiałów  wybuchowych,  prowadzeniem
prac  rozbiórkowo-wyburzeniowych  metodą  wybuchową  (powyższe  nie  dot.  ryzyka  OC
organizatora imprez).

Odpowiedź na pytanie nr 20:
Zamawiający potwierdza, że zakresem ochrony nie będą objęte szkody związane z użyciem,
wytwarzaniem,  składowaniem,  przetwarzaniem  materiałów  wybuchowych,  prowadzeniem
prac  rozbiórkowo-wyburzeniowych  metodą  wybuchową  (powyższe  nie  dot.  ryzyka  OC
organizatora imprez).

Pytanie nr 21:
Prosimy o przeniesienie Klauzuli  reprezentantów w ubezpieczeniu OC do fakultatywnego
zakresu ubezpieczenia. Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody, to prosimy o potwierdzenie, że
nie  dotyczy  ona  OC  z  tyt.  władzy  publicznej  oraz  prosimy  o  rozszerzenie  definicji
reprezentantów o dyrektorów i kierowników jednostek zgłoszonych do ubezpieczenia oraz
ich zastępców.”

Odpowiedź na pytanie nr 21:
Zamawiający nie wyraża zgody na przeniesienie Klauzuli reprezentantów w ubezpieczeniu 
OC do fakultatywnego zakresu ubezpieczenia.
Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że nie dotyczy ona OC z tyt. władzy publicznej.
Zamawiający  nie  zgadza  się  na  rozszerzenie  definicji  reprezentantów  o  dyrektorów  i
kierowników jednostek zgłoszonych do ubezpieczenia oraz ich zastępców.
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Pytanie nr 22:
Prosimy o potwierdzenie, że podana szkodowość obejmuje zarówno Ubezpieczającego, jak i
Ubezpieczonych  -  jednostki  podległe,  a  także  wszystkie  ryzyka  zgłoszone  obecnie  do
ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń.

Odpowiedź na pytanie nr 22:
Zamawiający potwierdza, że podana szkodowość obejmuje zarówno Ubezpieczającego, jak i
Ubezpieczonych  -  jednostki  podległe,  a  także  wszystkie  ryzyka  zgłoszone  obecnie  do
ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń.

Pytanie nr 23:
Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź
ograniczające  odpowiedzialność  Ubezpieczyciela  to  mają  one  zastosowanie,  chyba  że
Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.

Odpowiedź na pytanie nr 23:
Zamawiający potwierdza, że jeżeli OWU Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź
ograniczające  odpowiedzialność  Ubezpieczyciela  to  mają  one  zastosowanie,  chyba  że
Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.

Pytanie nr 24:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  zakres   ubezpieczenia  OC  nie  obejmuje  wypadków
ubezpieczeniowych  podlegających  obowiązkowemu  ubezpieczeniu   OC  w  tym  z  tyt.
wykonywania zawodu.

Odpowiedź na pytanie nr 24:
Zamawiający  potwierdza,  że  zakres   ubezpieczenia  OC  nie  obejmuje  wypadków
ubezpieczeniowych  podlegających  obowiązkowemu  ubezpieczeniu   OC  w  tym  z  tyt.
wykonywania zawodu.

Pytanie nr 25:
Prosimy o usunięcie zapisu pkt 1.3  - odpowiedzialność cywilną za szkody wyrządzone w
związku  z  gromadzeniem  i  przetwarzaniem  danych  osobowych  oraz  naruszeniem
obowiązujących przepisów o ochronie tych danych, z podlimitem 300 000,00 zł na jeden i
wszystkie wypadki ubezpieczeniowe,

Odpowiedź na pytanie nr 25:
Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 26:
Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje
poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone
jest  każdorazowo  pisemnym  protokołami,  w  przeciwnym  wypadku  prosimy  o  wskazanie
budynków niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

Odpowiedź na pytanie nr 26:
Zamawiający informuje, iż co do zasady przestrzega i działa zgodnie z przepisami prawa.
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Pytanie nr 27:
Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone budynki wynajmowane w których prowadzona jest
działalność stwarzająca zagrożenie wybuchu pożaru?

Odpowiedź na pytanie nr 27:
Zamawiający  informuje,  że  do  ubezpieczenia  nie  zostały  zgłoszone  budynki  w  których
prowadzona jest działalność stwarzająca zagrożenie wybuchu pożaru.

Pytanie nr 28:
Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia ppoż zastosowane w miejscach ubezpieczenia
są   zgodne z obowiązującymi przepisami oraz posiadają aktualne przeglądy i badania w
przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji niespełniających powyższego warunku
wraz z określeniem przyczyny.

Odpowiedź na pytanie nr 28:
Zamawiający informuje, iż co do zasady przestrzega i działa zgodnie z przepisami prawa.

Pytanie nr 29:
Prosimy  o  informację  na  temat  obecnie  prowadzonych  oraz  planowanych  przez
Zamawiającego w okresie ubezpieczenia robót budowlano-montażowych wraz z informacją o
ich wartości.

Odpowiedź na pytanie nr 29:
Zamawiający informuje, iż wszystkie prowadzone i  planowane inwestycje dostępne są na
stronie  zamawiającego:  http://paslek-um.bip-wm.pl/public/?id=166670  -  plan  inwestycji
obejmuje okres roku 2020-2027 Uchwałą nr VIII/67/20 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 4
września 2020 r.  w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2020 budżetu Gminy Pasłęk wraz z
załącznikami oraz Uchwałą nr VIII/66/20 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 4 września 2020
roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pasłęk na lata 2020-2027

Pytanie nr 30:
Prosimy o przeniesienie:
klauzuli wyłączenia mienia z eksploatacji do katalogu klauzul fakultatywnych

Odpowiedź na pytanie nr 30:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 31:
Prosimy o potwierdzenie, że limity wskazane w niniejszej SIWZ zostały określone na jedno i
wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 31:
Zamawiający potwierdza, że limity wskazane w niniejszej SIWZ zostały określone na jedno i
wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Pytanie nr 32:
Czy Zamawiający zgłasza do ubezpieczenia pustostany/ budynki nieużytkowane?
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Odpowiedź na pytanie nr 32:
Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia pustostanów/ budynków nieużytkowanych.

Pytanie nr 33:
Dla budynków wyłączonych z eksploatacji( pustostanów) prosimy o przesłanie;

- wykazu  ich lokalizacji (adresu),

- jednostkowych sum ubezpieczenia,

- czy są dozorowane 24 h/ dobę, jeśli tak czy przez firmę ochroniarska, własna ochronę,
inne?

- sposobu ich zabezpieczenia

- podanie przyczyny ich wyłączenia,

- czy zostały wyłączone w nich wszelkiego rodzaju media, takie jak : woda, gaz, prąd, itd.

- czy wewnątrz budynków znajdują się jakiekolwiek mienie, jeśli tak to jakie?

Odpowiedź na pytanie nr 33:
Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 32.

Pytanie nr 34:
W odniesieniu do pustostanów i mienia wyłączonego z eksploatacji oraz budynków w złym
lub  awaryjnym stanie  technicznym wnioskujemy  o  zastosowanie  podstawowego  zakresu
ubezpieczenia (pożar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego).

Odpowiedź na pytanie nr 34:
Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 32.  Jednocześnie Zamawiający nie wyraża zgody na
proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 35:
Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone budynki lub budowle kryte palnie w szczególności
drewnem  (np.  gontem)  lub  materiałem  roślinnym  (np.  strzechą,  trzciną,…)?  
W przypadku odpowiedzi  twierdzącej  –  prosimy o wskazanie lokalizacji  tych budynków /
budowli oraz określenie ich wartości jednostkowej.

Odpowiedź na pytanie nr 35:
Zamawiający informuje, iż nie posiada budynków krytych palnie jednocześnie wyjaśnia,
że przedmiot  ubezpieczenia  został  przedstawiony w załącznikach Nr  6,  6a,  6b,  6e,  6f
oraz 6g do SIWZ.
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dane dotyczące wartości mienia oraz wysokości 
limitów poszczególnych klauzul zostały przedstawione w załącznikach Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f
oraz 6g do SIWZ.

Pytanie nr 36:
Czy  Zamawiający  planuje w  czasie  okresu  ubezpieczenia  wyłączyć  z  eksploatacji
jakiekolwiek  budynki.  Jeśli tak,  to prosimy podać które i o jakiej wartości?
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Odpowiedź na pytanie nr 36:
Zamawiający informuje, że na ten moment nie planuje w czasie  okresu ubezpieczenia 
wyłączyć z eksploatacji jakiekolwiek  budynki.

Pytanie nr 37:
Prosimy o informację czy w miejscach wskazanych w SIWZ jako miejsca ubezpieczenia w
okresie od 1997 roku wystąpiła powódź i podtopienia mienia.
W przypadku odpowiedzi  twierdzącej  prosimy o wskazanie lokalizacji  oraz informację  na
temat wysokości poniesionych strat.

Odpowiedź na pytanie nr 37:
Zamawiający informuje, że zgodnie z posiadaną wiedzą w lokalizacjach zgłoszonych do 
ubezpieczenia nie wystąpiły szkody powodziowe lub wskutek podtopienia poza sytuacją z 
roku 2017, która nie dotyczyła lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia.

Pytanie nr 38:
Prosimy o ustanowienie limitu dla ryzyka powodzi, podtopienia i podniesienia poziomu wód
gruntowych  w  wysokości  500  000  zł  na  jedno  i  wszystkie  zdarzenia  lub  innego
akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 38:
Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 39:
Prosimy  o ustanowienie procentowej franszyzy redukcyjnej dla ryzyka powodzi, podtopienia
i podniesienia poziomu wód gruntowych  10% wartości szkody min. 10 000 zł).

Odpowiedź na pytanie nr 39:
Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 40:
Prosimy o określenie wartości PML i wskazanie lokalizacji, której dotyczy.

Jeżeli  nie jest  to możliwe – prosimy o wskazanie obiektu/lokalizacji  o najwyższej łącznej
sumie ubezpieczenia mienia zgłoszonego do ubezpieczenia (budynek/kompleks budynków
wraz z mieniem w nim/nich znajdującym się) oraz określenie tej wartości.

Odpowiedź na pytanie nr 40:
Zamawiający informuje, że lokalizacja z wartością PML to Zamek - budynek użyteczności
publicznej (Urzędu Miejskiego, Pasłęckiego Ośrodka Kultury, Biblioteki), Plac Św. Wojciecha
5.

Pytanie nr 41:
Prosimy o potwierdzenie,  że limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami SIWZ będą
miały zastosowanie do umowy (choćby OWU nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla
danego ryzyk lub przewidywały go w wyższej wysokości niż limit określony zapisami SIWZ).
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Odpowiedź na pytanie nr 41:
Zamawiający potwierdza,  że limity  odpowiedzialności  wprowadzone zapisami SIWZ będą
miały zastosowanie do umowy (choćby OWU nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla
danego ryzyk lub przewidywały go w wyższej wysokości niż limit określony zapisami SIWZ).

Pytanie nr 42:
W  związku  z  zawartą  w  SIWZ  definicją  kradzieży  z  włamaniem  („zabór  w  celu
przywłaszczenia  (kradzież)  ubezpieczonego  mienia  w  następstwie  usunięcia  przeszkody
materialnej  lub  niematerialnej  (…)”  -  prosimy  o  wykreślenie  słów  „lub  niematerialnej”
ewentualnie prosimy o zdefiniowanie pojęcia „przeszkoda niematerialna”.

Odpowiedź na pytanie nr 42:
Zamawiający  nie  wyraża  zgody  na  proponowaną  zmianę  treści  SIWZ.  Jednocześnie
Zamawiający wyjaśnia, że „przeszkodę niematerialną” stanowi kod zamka szyfrowego.

Pytanie nr 43:
Prosimy o potwierdzenie, że wszelkie zmiany wymagać będą akceptacji obu stron umowy
(Zamawiającego i Wykonawcy)

Odpowiedź na pytanie nr 43:
Zamawiający potwierdza, że wszelkie zmiany wymagać będą akceptacji obu stron umowy
(Zamawiającego i Wykonawcy).

Pytanie nr 44:
Prosimy o potwierdzenie, iż w sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ  zastosowanie
mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 44:
Zamawiający  potwierdza,  że  w  sprawach  nieuregulowanych  w  niniejszej  SIWZ
zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

Pytanie nr 45:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  ubezpieczeniem  objęte  są  urządzenia,  instalacje  i  sieci
elektryczne  (elektroenergetyczne)  lub  elektroniczne  przynależące  do budynków i  budowli
Ubezpieczonego  znajdującymi  się  w  odległości  nie  większej  niż  1000m  od  miejsca
ubezpieczenia określonego w SIWZ”.

Odpowiedź na pytanie nr 45:
Zamawiający  potwierdza,  że  ubezpieczeniem  objęte  są  urządzenia,  instalacje  i  sieci
elektryczne  (elektroenergetyczne)  lub  elektroniczne  przynależące  do budynków i  budowli
Ubezpieczonego znajdującymi się w odległości określonej w SIWZ.

Pytanie nr 46:
Prosimy o informację czy do ubezpieczenia zgłoszone są obiekty typu sortownia, spalarnia,
przetwarzanie odpadów. W przypadku odpowiedzi pozytywnej prosimy o ich wyłączenie z
ubezpieczenia.
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Odpowiedź na pytanie nr 46:
Zamawiający informuję, że do ubezpieczenia nie zostały zgłoszone obiekty typu sortownia,
spalarnia, przetwarzanie odpadów.

Pytanie nr 47:
Prosimy o uzupełnienie wykazu mienia – załącznik nr 1d o  stan techniczny budynków np.
wg gradacji: bardzo dobry, dobry, dostateczny, zły.

Odpowiedź na pytanie nr 47:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.
Jednocześnie Zamawiający informuje, że wszystkie posiadane informacje znajdują się w 
załączniku nr 6e do SIWZ.

Pytanie nr 48:
Czy Zamawiający deklaruje do ubezpieczenia działa sztuki i eksponaty muzealne? Jeżeli tak,
prosimy  przedstawienie  wykazu  wraz  z  wartościami  jednostkowymi  oraz  informację  nt
sposobu określenia wartości dla dzieł sztuki i eksponatów  muzealnych.

Odpowiedź na pytanie nr 48:
Zamawiający  informuje,  że  nie  deklaruje  do  ubezpieczenia  dzieł  sztuki  i  eksponatów
muzealnych.

Pytanie nr 49:
Czy w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk ubezpieczeniem będą objęte: drogi, mosty,
kładki,  wiadukty,  estakady,  pasaże,  rowy  itp.  Jeśli  tak  prosimy  o  podanie  łącznej  sumy
ubezpieczenia dla tych składników mienia.

Odpowiedź na pytanie nr 49:
Zamawiający wyjaśnia, że przedmiot ubezpieczenia został przedstawiony w załącznikach
Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f oraz 6g do SIWZ.
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dane dotyczące wartości mienia oraz wysokości
limitów poszczególnych klauzul zostały przedstawione w załącznikach Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f
oraz 6g do SIWZ.

Pytanie nr 50:
W przypadku odpowiedzi twierdzącej na pytanie 51 prosimy o informację jaka jest łączna
wartość wyżej wymienionych pozycji mienia.

Odpowiedź na pytanie nr 50:
Zamawiający wyjaśnia, że przedmiot ubezpieczenia został przedstawiony w załącznikach
Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f oraz 6g do SIWZ.
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dane dotyczące wartości mienia oraz wysokości
limitów poszczególnych klauzul zostały przedstawione w załącznikach Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f
oraz 6g do SIWZ.
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Pytanie nr 51:
W przypadku odpowiedzi twierdzącej na pytanie 51 prosimy o udostępnienie wykazu mostów
i wiaduktów z wskazaniem lokalizacji, opisem konstrukcji i długości przęseł poszczególnego
mostu.

Odpowiedź na pytanie nr 51:
Zamawiający wyjaśnia, że przedmiot ubezpieczenia został przedstawiony w załącznikach
Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f oraz 6g do SIWZ.
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dane dotyczące wartości mienia oraz wysokości
limitów poszczególnych klauzul zostały przedstawione w załącznikach Nr 6, 6a, 6b, 6e, 6f
oraz 6g do SIWZ.

Pytanie nr 52:
Odnośnie procedury likwidacji  szkód -  prosimy o wyłączenie  zapisu w pkt.  10 („W razie
konieczności  uzupełnienia  niezbędnych  dokumentów i  informacji  Wykonawca może  tylko
dwukrotnie  zwrócić  się  do  Zamawiającego  bądź  innych  osób  zainteresowanych
(ubezpieczający, ubezpieczony)”.) z zakresu ubezpieczenia OC.

Odpowiedź na pytanie nr 52:
Zamawiający informuje, iż brak jest powyższego zapisu w SIWZ i załącznikach do SIWZ.

Pytanie nr 53:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  zapis  w  pkt.  10  („Wypłaty  odszkodowań  z  ubezpieczeń
majątkowych będą dokonywane przez Wykonawcę na rachunek bankowy Zamawiającego
bądź poszkodowanego, jeżeli Zamawiający udzieli mu stosownych uprawnień”) nie dotyczy
ubezpieczenia OC.

Odpowiedź na pytanie nr 53:
Zamawiający  potwierdza,  że  zapis  w  pkt.  10  („Wypłaty  odszkodowań  z  ubezpieczeń
majątkowych będą dokonywane przez Wykonawcę na rachunek bankowy Zamawiającego
bądź poszkodowanego, jeżeli Zamawiający udzieli mu stosownych uprawnień”) nie dotyczy
ubezpieczenia OC.

Pytanie nr 54:
Prosimy  przeniesienie  do  zakresu  fakultatywnego  koszty  utraconej  wody  wskutek  awarii
wodociągowej lub/i ciepłowniczej z  limitem 50 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w
każdym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 54:
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę treści SIWZ.

Pytanie nr 55:
Prosimy o informacje czy Klient  podjął działania zapobiegające występowaniu szkód.

Odpowiedź na pytanie nr 55:
Zamawiający informuje, że podjął działania zapobiegające występowaniu szkód. Państwowe
Gospodarstwo  Wodne  „Wody  Polskie”  RZGW  w  Gdańsku  zawarł  umowę  na  zadanie
„Remont  jazu  w  m.  Kupin  na  rzece  Wąska”;  wykonano  dwukrotne  koszenie  wszystkich
wałów przeciwpowodziowych na terenie Miasta i Gminy Pasłęk; zabudowano uszkodzenia
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wałów  przeciwpowodziowych  na  terenie  Miasta  i  Gminy  Pasłęk,  spowodowane
przez działalność zwierząt  ryjących.  Dodatkowo  zlecono  wykonanie  ekspertyzy  poprawy
stanu  zabezpieczenia  Pasłęka  przed  powodzią  z  uwzględnieniem  zdarzeń,  które  miały
miejsce  w  2017  roku.  Zamawiający  informuje  również,  że  prowadzony  jest  program:
„Kompleksowe  zabezpieczenie  przeciwpowodziowe  Żuław  –  do  roku  2030  (z
uwzględnieniem etapu 2015)” zwany „Programem Żuławskim – 2030”.

Pytanie nr 56:
Prosimy  o  potwierdzenie,  że  wszystkie  budynki  zgłoszone  do  ubezpieczenia  posiadają
pozwolenie  na  użytkowanie  stosownie  do  aktualnego  przeznaczenia;  w  przeciwnym
wypadku  prosimy  o  wskazanie  budynków  nieposiadających  takiego  pozwolenia  wraz  z
określeniem przyczyny.

Odpowiedź na pytanie nr 56:
Zamawiający informuje, iż co do zasady przestrzega i działa zgodnie z przepisami prawa.

Pytanie nr 57:
Prosimy o potwierdzenie, że wymóg z pkt 11 (Wymagania dotyczące zatrudnienia na umowę
o pracę zgodnie z przepisem art. 29 ust. 3a ustawy Pzp) zostanie spełniony, gdy zamówienie
będzie  realizowane  w  zakresie  obsługi  umowy  ubezpieczenia  przez  agenta
ubezpieczeniowego, który z racji na specyfikę swojej działalności regulowanej ustawą z dnia
22 maja 2003 r. o pośrednictwie ubezpieczeniowym świadczy usługi na podstawie umowy
agencyjnej, a nie na podstawie umowy o pracę, a osoby wykonujące określone w pkt 11
SIWZ  czynności  w  zakresie  realizacji  zamówienia  są  zatrudnione  przez  agenta  –
pełnomocnika na podstawie umowy o pracę.

Odpowiedź na pytanie nr 57:
Zamawiający potwierdza, że wymóg (Wymagania dotyczące zatrudnienia na umowę o pracę
zgodnie z przepisem art. 29 ust. 3a ustawy Pzp) zostanie spełniony, gdy zamówienie będzie
realizowane w zakresie  obsługi  umowy ubezpieczenia  przez  agenta  ubezpieczeniowego,
który z racji na specyfikę swojej działalności regulowanej ustawą z dnia 22 maja 2003 r. o
pośrednictwie ubezpieczeniowym świadczy usługi na podstawie umowy agencyjnej, a nie na
podstawie umowy o pracę, a osoby wykonujące określone w SIWZ czynności w zakresie
realizacji zamówienia są zatrudnione przez agenta – pełnomocnika na podstawie umowy o
pracę.

Pytanie nr 58:
Proszę o zmianę terminu składania ofert na 23.09.2020 godzina 12.00

Odpowiedź na pytanie nr 58:
Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę treści SIWZ.

1. Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.
Prawo  zamówień  publicznych  informuje o  zmianie  treści  Specyfikacji  Istotnych
Warunków Zamówienia w zakresie:
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Załącznik  nr  6b,  ubezpieczenie  odpowiedzialności  cywilnej,  wymagany  zakres
ubezpieczenia

Było:
1.19.  odpowiedzialność  cywilną  za  szkody  wyrządzone  z  tytułu  organizacji,
współorganizowania i przeprowadzania imprez, w tym imprez masowych, np. kulturalnych,
sportowo  –  rekreacyjnych,  artystycznych,  okolicznościowych  i  innych,  niepodlegających
ubezpieczeniu obowiązkowemu organizatora imprez masowych zgodnie z Rozporządzeniem
Ministra Finansów,  bez podlimitu,  do wysokości  sumy gwarancyjnej  na jeden i  wszystkie
wypadki  ubezpieczeniowe,  (zakres  ubezpieczenia  obejmuje  szkody  spowodowane
wykorzystaniem  materiałów  wybuchowych  i  pirotechnicznych,  pokazem  sztucznych  ogni,
fajerwerków  itp.),  z  włączeniem  do  ochrony  szkód  spowodowanych  przez  uczestników,
pracowników ubezpieczającego i członków ich rodzin, wykonawców, zawodników, trenerów,
instruktorów, sędziów, służby techniczne, administracyjne i ochrony (z zachowaniem prawa
do regresu w przypadku szkód wyrządzonych z winy umyślnej)oraz szkód wyrządzonych tym
wymienionym osobom i służbom),

Jest:
1.19.  odpowiedzialność  cywilną  za  szkody  wyrządzone  z  tytułu  organizacji,
współorganizowania i przeprowadzania imprez, w tym imprez masowych, np. kulturalnych,
sportowo  –  rekreacyjnych,  artystycznych,  okolicznościowych  i  innych,  niepodlegających
ubezpieczeniu obowiązkowemu organizatora imprez masowych zgodnie z Rozporządzeniem
Ministra Finansów,  bez podlimitu,  do wysokości  sumy gwarancyjnej  na jeden i  wszystkie
wypadki  ubezpieczeniowe,  (zakres  ubezpieczenia  obejmuje  szkody  spowodowane
wykorzystaniem  materiałów  wybuchowych  i  pirotechnicznych,  pokazem  sztucznych  ogni,
fajerwerków  itp.),  z  włączeniem  do  ochrony  szkód  spowodowanych  przez  uczestników,
pracowników ubezpieczającego i członków ich rodzin, wykonawców, zawodników, trenerów,
instruktorów, sędziów, służby techniczne, administracyjne i ochrony (z zachowaniem prawa
do regresu w przypadku szkód wyrządzonych z winy umyślnej) oraz szkód wyrządzonych
tym wymienionym osobom i  służbom)  pod warunkiem, że pokaz był  organizowany przez
firmę zawodowo trudniącą się organizacją pokazów,

Załącznik nr 6b do SIWZ, ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej, wymagany zakres
ubezpieczenia

Było:
1.30. odpowiedzialność cywilną za szkody wyrządzone w związku z gromadzeniem i 
przetwarzaniem danych osobowych oraz naruszeniem obowiązujących przepisów o ochronie
tych danych, z podlimitem 300 000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe,

Jest:
brak

Załącznik  nr  6a  do  SIWZ,  ubezpieczenie  mienia  od  wszystkich  ryzyk,  zakres
ubezpieczenia

Było:
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Wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia grupy mienia objęte są ochroną ubezpieczeniową w
zakresie  od  wszystkich  ryzyk.  Ubezpieczyciel  ponosi  odpowiedzialność  za  nagłe,
nieprzewidziane i  niezależne od woli  ubezpieczonego zdarzenia powodujące zniszczenie,
uszkodzenie  lub  utratę  przedmiotów  ubezpieczenia  objętych  ochroną,  z  zastrzeżeniem
wyłączeń  oraz  z  uwzględnieniem  dodatkowych  postanowień  obligatoryjnych  i
zaakceptowanych warunków fakultatywnych.

Jest:
Wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia grupy mienia objęte są ochroną ubezpieczeniową w
zakresie  od  wszystkich  ryzyk.  Ubezpieczyciel  ponosi  odpowiedzialność  za  nagłe,
nieprzewidziane i  niezależne od woli  ubezpieczonego zdarzenia powodujące zniszczenie,
uszkodzenie  lub  utratę  przedmiotów  ubezpieczenia  objętych  ochroną,  z  zastrzeżeniem
wyłączeń  oraz  z  uwzględnieniem  dodatkowych  postanowień  obligatoryjnych  i
zaakceptowanych warunków fakultatywnych. Dla ryzyka powodzi, podtopienia i podniesienia
poziomu  wód  gruntowych  wprowadzony  jest  limit  w  wysokości  500  000  zł  na  jedno  i
wszystkie zdarzenia.

Załącznik  nr  6a  do  SIWZ,  ubezpieczenie  mienia  od  wszystkich  ryzyk,  franszyzy  i
udziały własne

Było:
brak

Jest:
5.78.3. Franszyza redukcyjna dla ryzyka powodzi, podtopienia i podniesienia poziomu wód 
gruntowych 10% wartości szkody min. 10 000 zł).

2. Zamawiający  informuje,  iż  dn.  18  września  2020  r. na  stronie  Biuletynu  Informacji
Publicznej  Urzędu  Miejskiego  w  Pasłęku została  opublikowana  zmiana  treści  SIWZ
zawierająca informacje o przesunięciu terminu składania ofert do dnia 23 września 2020 r.
do godz. 12:00 oraz o otwarciu, które nastąpi 23 września 2020 r. o godz. 12:15.

3. Zmiana SIWZ została zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego:

http://paslek-um.bip-wm.pl/public/?id=1161

/Zamawiający/
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